

A felvetett kérdések megoldását célzó törekvés adta azt a gondolatot, hogy szakoktatásunk vajúdo kérdéseit, és a jövőre vonatkozó elképzeléseket „Az Erdő” jelen számában — néhány cikk keretében — Egyesületünk tagsága elé tárjuk. Tesszük ezt azzal a kéréssel, hogy a felvetett gondolatokat a helyi csoportok adott összejöveteliek alkalmával vitassák meg, és jelenlegi szakoktatásunk társadalmi bírálatát, de legfőképpen a jövőt formáló elképzeléseket az Országos Erdészeti Egyesület Elnökségének (Oktatási Bizottságának) szíveskedjenek eljuttatni. Hinni szeretnénk, hogy helyi csoportjaink — a szakmánk jövőjéért érzett felelősség alapján — kérésünket nem tekintik külön tehernek és szakoktatásunk jövőjének alakításához tevőlegesen is hozzájárulnak.

Dr. Bondor Antal



## EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK

Egyesületünk Oktatási Bizottságában a MÉM Szakoktatási Felügyelősége társadalmi vitára bocsátotta az erdőművelő-fakitermelő szakmunkásképzés tantervi célkitűzéseit. Tantervi bizottságok alakultak, ezek feladata kidolgozni a tantárgyak szakmai oktatási tartalmát és a korszerű oktatás tárgyi feltételeinek biztosítására javaslatot tenni. Az összehangolt javaslatok még ez év első felében újból vitára kerülnek.

\*

Az Erdőművelési és a Gépesítési Szakosztály együttes ülésén Vilcsék Jánosnak diavetítéssel szemléltetett anyaga alapján a lejtős területek erdősítési és ápolási munkáinak gépesítése problémájával foglalkoztak. A kialakult vita során megbizonyosodott, hogy a javasolt módszerrel az egy főre eső termelékenység kb. tízszeresre emelkedik, a minőség összehasonlíthatatlanul jobb, sőt önköltségsökkentés is kimutatható. A két szakosztályi résztvevők megállapodtak abban, hogy az erdő- és fagazdaságok erdőművelői részére június folyamán az ERTI mátrafüredi kísérleti állomásának segítségével bemutatókat rendeznek.

\*

Egyesületünk, a Magyar Agrártudományi Egyesület és a MÉM Szakoktatási Főosztálya közös rendezvényén vitatták meg dr. Szücs Kálmán: „A X. Kongresszus határozatai alapján a felsőoktatás felülvizsgálata” címen tartott előadást.

Az Erdészettörténelmi Szakosztály ülésén Huszár Károly: *Vadászati motívumok a magyar címerekben*, valamint dr. Kolossváry Szabolcsné: *Fagazdaságunk egy elfelejtett ágazata, a cserzőanyagtermelés* címmel tartott érdekes előadást. Az előadásokat követő vitában dr. Csőre Pál, dr. Erdélyi Zoltán, Hegyi Imre, dr. Kollwenz Ödön és Reuter Camillo értékes hozzászólásai gyarapították a jelenlevők szakismereteit. Király Pál szakosztályvezető tájékoztatta a tagokat arról, hogy a szeptember 10-én a Technika Házában megrendezésre kerülő vadászattörténelmi szimpóziumon négy szakosztályi előadó mellett 4—5 meghívott, neves kutató tart előadást. Az előadások alapját jelentő tanulmányokat egy kötetbe foglalva nyomtatásban is kiadja az Egyesület.

\*

A Mikológiai és Faanyagvédelmi Szakosztályban dr. Igmándy Zoltán: „A korai Polyporaceae-kutatás története és mai állása”, Jakab Albert: „Az 1970. évi budapesti piaci gombafelhozatal”, Kisszékely Gyula: „Az Ascomyceták szaporodásmódjáról”, Milkovits István—Véssey Ede: „Dia-koncert, képes illusztráció Beethoven Pastorale szimfóniájához” címmel tartott előadást.

\*

Az Erdei Vasutak Szakosztálya ülésén Légrády Ede és Tóth Ida: „Munkavédelem és időszakos orvosi vizsgálat az Erdei Vasutaknál” címmel tartottak előadást.

### A helyi csoportok életéből

A *bajai csoportban* folyó továbbképző előadássorozat keretében *dr. Szász Tibor* tartott előadást „Munkásegészségvédelem a fahasználatban” címmel.

\*

A *balassagyarmati csoportban* az erdészetek vezetői, erdőfelügyelőségek dolgozói, valamint a gazdaság központi dolgozói előtt előadást tartott *Benedek Attila*: „Erdészeti kereskedelem”, és *dr. Káldy József*: „Új technikai megoldások a fahasználat gépesítésében” címmel.

\*

A pécsi Műszaki és Közgazdasági Hónap keretében a Pécsi Akadémiai Bizottság, a Magyar Hidrológiai Társaság pécsi csoportja, Pécs város Természetvédelmi Bizottsága, a pécsi városi KÖJÁL és Baranya megyei csoportunk közös rendezésében Műszaki Természetvédelmi Napot tartottak. Ezen *dr. Horváth A. Olivér* kandidátusnak, a városi TVB elnökének megnyitója után a résztvevők *Kiss György*, a Dél-dunántúli Vízügyi Igazgatóság vezetőjének „Műszaki természetvédelem”, *dr. Szabó Lajos* megyei főorvos és *Szilágyi Elemér*, a pécsi Víz- és Csatornamű főmérnöke „Az erdőmű-salaktér-ség távlatai”, *Várnai Tivadar* eu. főmérnök „Városi kőbányák és meddőhányók távlatai”, *Kalla Gábor* kertmérnök, a Parképítő üzem vezetője „Járdasozás — talajrontás”, *Koch László*, a Mecseki Ércb. V. geológusa „Pécs és környéke földtani bemutatása”, *dr. Galabár Tibor*, Pécs város vb. titkára „A misinai kötélpálya a természetjárás szolgálatában”, *dr. Meláth Ferenc* hig. orvos „Természetvédelem — egészségvédelem” című előadását hallgatták meg. Felkért hozzászólók *dr. Ormos Károly*, a Mecseki Szénbányák osztályvezetője, *Dalos József* városi főmérnök és *dr. Majorlaki József*, a Vízügyi Igazgatóság szakembere voltak.

A további rendezvényeken csoportunk önálló szervezésében *Kasza Ferenc*: „Időszerű erdőgazdasági kérdések I.”, *Molnár István*: „Időszerű erdőgazdasági kérdések II.”, *Csanády Béla*: „Milyen követelményeket támasztanak az új közgazdasági szabályozók az erdőgazdálkodókkal szemben?” címmel tartott előadást.

\*

A *debreceni csoportban* *dr. Kiss Rezső*: „Kocsányos tölgy fatermesztésünk erdőművelési és fatermelési vonatkozásai”, *dr. Szepesi László*: „Az erdőművelés és a fakitermelés gépesítésének várható alakulása” címmel tartott előadást.

Az *egri csoport* központi előadásán megvitatták *dr. Káldy József*: „Traktoros anyagmozgatás fejlesztésének lehetőségei” és *Benedek Attila*: „Fafajpolitikánk és a faipar fejlesztése” című előadását. A csoport egy másik előadásán a „Dobó István” Szakközépiskola erdészeti tagozatának negyedéves tanulói is részt vettek *Csermák János* erdőmérnök-tanár vezetésével. Nagy érdeklődést keltett és igen élénk vita követte „Az erdőművelés új elszámolási rendjének hatása a vállalatok szakmai és pénzügyi gazdálkodására” című előadást, amelyet *Czebei Sándor* tartott. Ugyancsak élénk érdeklődés kísérte *dr. Szabó Dénesnek*: „Fafeldolgozó üzemek por- és forgácselszívási kérdései” című előadását.

\*

Az *ERDÉRT-Csoport* a Vállalat gyá-kornokai részére Szilvásvárad—Hármas-kúton szervezett tanfolyam keretében *Csötönyi József* tartott előadást „Az ember és a fa” címmel.

Az *ERDÉRT* telepek egyesülési munkájának hatékonyabbá tétele volt a központi témája annak a megbeszélésnek, amelyet a csoport a budapesti telepek egyesületi munkatársainak bevonásával szervezett. A megbeszélésen *Szabó József* ismertette az *ERDÉRT-Csoport* 1971. évi munkatervét, célkitűzéseit és a szervezési munka eddigi tapasztalatait. Részletesen megvitatták a vezetőség körlevelét a telep egyesületi munka hatékonyabbá tételével kapcsolatban.

\*

A *kecskeméti csoport* rendezésében az országos fásítási hónapot az idén Kecskeméten nyitotta meg *Földes László* miniszterhelyettes, az OEE és MAE kecskeméti csoportjai által tartott ankét keretében. Az ankétot *dr. Glied Károly* megyei tanácselnökhelyettes vezette. *Erdősi József* megyei tanácselnök bevezetőjében megállapította, hogy még több mint 70 ezer ha mezőgazdasági művelésre alkalmatlan területet adnak át erdősítésre a megyében. *Major Pál* színművész szavallattal emelte az ankét színvonalát. *Dr. Maár András* mgi. osztályvezető előadásában „Az erdőmegéjtés és fásítás jelentősége a homoktalajok komplex hasznosításában” tárgykörben tartott igen értékes előadásában megállapította, hogy 1945 óta 32 ezer ha-t fásítottak a megyében, s ezzel a megye erdősültsége 12,6%-os. A hozzászólások során *dr. Tóth Károly*, az Erdőfelügyelőség vezetője felsorolta a jól dolgozó tsz-eket, állami gazdaságokat és rámutatott, hogy a fásítási igény magasabb, mint a rendelkezésre álló pénz. *Dr.*

Szodfridt István ERTI állomásvezető a földek újraértékelésével kapcsolatosan arról beszélt, hogy most már időszerű volt az erdők újraosztályozása is. *Barányi László*, az EFAG igazgatója szakmai és technikai segítséget ajánlott fel a többi szocialista szektornak fásításaihoz. *Földes László* miniszterhelyettes jutalmakat, kitüntetésekét osztott ki a fásítási munkában kitűnt dolgozóknak. Az ankétot Nyárlőrincen, Lakiteleken, Lászlófalván bemutató követte. A csoportnak a Császártöltési Erdészet területén szervezett tapasztalatcseréjén *Nagy Mihály* és *Juhász Pongrácz* tartott előadást és vezette a bemutatót tisztítási és munkapados fakitermelésben.

A csoport előadás-sorozatában *Speer Norbert*: „Fakereskedelem a népgazdaság jobb faanyagellátásának szolgálatában” címmel tartott előadást.

\*

A veszprémi MÉM csoport *Lessenyi Béla* előadásában vitatta meg az új üzemtervezési utasítás eltéréseinek kérdéseit az 1971. évi üzemtervezési munkák egy-egy felfogásának elősegítése érdekében.

\*

A veszprémi MN csoportban *dr. Tompa Karoly* tartott előadást szakmai továbbképzés keretében „A tőzeg-cellulóz csepepes és polietilén tasakos csemetetermelés” témakörben, amelyet diavetítéssel tett színessé.

\*

A kaposvári csoport fásítási ankétot rendezett. Az összejevetelen *Skiba Miklós*, a Megyei Tanács VB mezőgazdasági osztályvezetője ismertette Somogy megye IV. ötéves fásítási tervét, s az ezzel kapcsolatosan eddig végzett munkát. *Dr. Dobos Tibor*, az erdők közjóléti szerepéről, a belterületi fásítások tervezéséről, végre-

hajtásáról tartott előadást. *Fekete Gyula* ismertette a megyében a fásításokkal eddig elért sikereket, majd jutalmakat, okleveleket, emléklapokat adott át a megyei KISZ Bizottságnak, erdészeti, állami gazdasági és termelőszövetkezeti dolgozóknak.

\*

Az OEE Pest megyei tsz csoportja megtartotta vezetőségválasztó taggyűlését. Előnként *Petik István* osztályvezető helyettes, titkárrá *Balázs István* erdőmérnök, megyei erdészeti és vadászati felügyelőt, gazdasági felelőssé *Hevesi Ferenc* erdőmérnököt, külső szervezővé *Deszpót Lászlót*, a dabasi Szikra tsz erdészét és *Ponicsán Jánost*, a szokolyai tsz erdészét választották meg. Az intézőbizottság tagjai: *Nyári József* dabasi járási főelőadó, *Horváth Zoltán*, a vasadi Kossuth tsz erdésze, *Kalácska János*, a perőcsényi Április 4. tsz erdésze, míg a számvizsgáló bizottság elnöke *Palicza József* erdőrendezősi felügyelő, tagjai *Rimler Pál* erdőmérnök és *Gerzsényi Pál*, az ócsai Rákóczi tsz erdésze lettek. A taggyűlés a továbbiakban szervezési kérdésekkel foglalkozott.

A soproni csoport klubnapot szervezett; ezen *dr. Igmándy Zoltán* tartott előadást „A fenyvesítés erdővédelmi problémái” címmel.

\*

A szegedi csoportban *dr. Szontágh Pál* „A tölgyesek és a nemesnyárasok erdővédelmi problémái”, *Szepesi András* „Üzemtervezés problémái” címmel előadást tartottak.

\*

A székesfehérvári csoportban *Pirkhofer János* tartott előadást. Az előadás címe „Erdőgazdasági erő- és munkagépek karbantartásának korszerű ismertetése” volt.

## AZ ERDŐ

Az Országos Erdészeti Egyesület (Budapest V., Szabadság tér 17.) kiadványa

Szerkesztő: KERESZTESI BÉLA, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora. Főmunkatárs: JÉROME RENÉ. Szerkesztő bizottság: BIRCK OSZKÁR, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, ERDŐS LÁSZLÓ, FILA JÓZSEF, FIRBÁS OSZKÁR, FÖLDES LÁSZLÓ, HERPAY IMRE, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, IHAROS FRIGYES, IMREH JÁNOS, JÁRÓ ZOLTÁN, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, KÁLDY JÓZSEF, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, KOCSÁRDI KÁROLY, MADAS ANDRÁS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, RADÓ GÁBOR, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SALI EMIL, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SCHMAL FERENC, TÓTH SÁNDOR, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa. Kiadja: a Lapkiadó Vállalat. (Budapest, VI., Lenin körút 9–11.) Felelős kiadó: SALA SÁNDOR. Kapják az Országos Erdészeti Egyesület tagjai. Elfizethető még a Posta Központi Hírlap Iroda (Budapest V., József nádor tér 1.) és a lapterjesztéssel foglalkozó egyes postahivatalok útján.

Példányszám: 5510

71-5-14482 - Révai Nyomda, Budapest. — F. v.: Pováry Jenő

Index: 25 208

